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Висновки. На основі проведеного дослідження було виявлено, що для досягнення 

прибутковості закладу ресторанного бізнесу необхідно розробити концепцію на основі 

ефективності рекламних комунікаційних інтернет-технологій.  Було виявлено, що чим 

більше бар’єрів на шляху у клієнта для отримання послуг від ресторану чи бару, тим більше 

повинно бути навантаження на систему маркетингових комунікацій, щоб переконати 

потенційного клієнта відвідати заклад. Чим краще заклад знає свого клієнта, тим простіше і 

дешевше донести до нього інформацію через звичні для нього канали комунікації.  
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Рівненської області. Досліджено основні історико-культурні ресурси Рокитнівської ОТГ. 

Зроблено акцент на вивченні об’єктів історії та культури, археології, архітектури та 

містобудування і монументального мистецтва. Окреслено проблемні питання розвитку 
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suggested.  
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Сучасний адміністративно-територіальний устрій, а також система державного 

управління та місцевого самоврядування збереглися на теренах України за моделлю 

радянських часів. У 2015 р., внаслідок численних наукових та політичних дискусій, після 

прийняття Закону України «Про добровільне об’єднання територіальних громад» [3] 

почалася трансформація адміністративно-територіальної системи та державного управління 
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на місцевому рівні, з’явились об’єднані територіальні громади (ОТГ), утворені шляхом 

об’єднання населених пунтктів, враховуючи природні, історико-культурні та соціально-

економічні особливості.  

Самостійне господарювання на території громади, завдяки передачі місцевому 

самоврядуванню повноважень та фінансових ресурсів, ставить її перед вибором розвитку 

певних напрямків економічного потенціалу, для вирішення цілого комплексу соціально-

економічних питань. Одним з шляхів є розвиток історико-культурної ресурсної бази ОТГ, що 

дозволить залучити її об’єкти до галузі туризму та рекреації, поглибити освітній процес, 

посилити патріотичне виховання молоді, відродити історичну минувшину. 

У Рівненській області нині діють 64 громади, в їх числі й Рокитнівська, утворена 

25.10.2020 р. До її складу станом на 01.11.2020 р. увійшли дві селищні та дев’ять сільських 

рад, у їх складі два селища міського типу (Рокитне, Томашгород) та 23 села (сс. Біловіж, 

Більськ, Блажове, Борове, Буда, Будки-Сновидовицькі, Дерть, Єльне, Залав'я, Карпилівка, 

Кисоричі, Купель, Лісове, Масевичі, Мушні, Нетреба, Олександрівка, Осницьк, Остки, 

Рокитне, Сновидовичі, Старики, Томашгород). Її площа 1 590,6 км² , населення 39 370 осіб 

(міське – 910, сільське – 30 270). Центр громади – смт Рокитне [2; 5]. 

Історико-культурна складова туристично-рекреаційних ресурсів, як передумови для 

розвитку культурно-пізнавального туризму у громаді (сукупність пам’яток матеріальної і 

духовної культури, що мають пізнавальну цінність і можуть бути використані для 

задоволення потреб туристів) – це археологічна спадщина, пам’ятки історії та архітектури, 

мистецькі і етнографічні.  

Матеріали Управління культури і туризму Рівненської ОДА свідчать, що на території 

Рокитнівської ОТГ найвідоміші археологічні пам’ятки – це капища і давньослов’янські 

поховання в урочищі «Млин», «Кургани» (с. Біловіж), Юзефінський могильник із 

30 курганів, два кам’яні хрести на давньослов’янських могильниках XVI–XVIII ст. 

(с. Рокитне) і 10 кам’яних хрестів, витесаних із місцевих пісковиків, на козацьких 

похованнях у с. Осницьк [1; 4–6]. 

Історичну і архітектурну цінність мають сакральні споруди громади –церкви Свято-

Успенська, 1887 р. у с. Рокитне, Воздвиження Чесного і Оживляючого Хреста, 1898 р. у 

с. Сновидовичі, Пресвятої Трійці, 1900 р. у с. Залав’я, Свято-Воскресенська, 1901 р. (тут 

знаходиться Чудотворна Ченстохівська ікона Божої Матері, яку вшановують 19 березня) у 

с. Біловіж, Святого Іоанна Богослова, 1908 р. у с. Томашгород, Покрови Пресвятої 

Богородиці, 1912 р. у с. Кисоричі, Різдва Пресвятої Богородиці, 1938 р. (збудована коштом 

Тараса Бульби-Боровця, отамана «Поліської січі», який володів місцевим гранітним 

кар’єром). у с. Карпилівка. Унікальним є дерев’яний храм – Воскресенська церква, 1784 р.у 

с. Кисоричі, що у радянські часи був розібраний і перевезений в музей-скансен традиційної 

архітектури та побуту у с. Пирогове під Києвом.  

Об’єктом для паломництва слугує чоловічий монастир у с. Масевичі, урочище 

«Федорина», преподобних Антонія і Федосія Києво-Печерських на честь ікони Божої Матері 

«Живоносне джерело», 2005 р. 

Пам’ятки монументального мистецтва представлені у смт Рокитне меморіалом 

військової слави, що відкритий у 1956 р., реконструйований у 1969 і 1985 рр., (скульптор – 

В. Сапига); меморіальним пам’ятником жертвам Чорнобильської трагедії (2003 р.), 

пам’ятником воїнам-афганцям (2016 р.), польським військовим цвинтарем жертвам 

польсько-більшовицької війни (1919–1921 рр., оновлений в 2014 р.; у с. Карпилівка – 

пам’ятник підкорювачам Поліської цілини (1959–1971 рр.), споруджений архітектором 

Н. І. Довгалем у 1971 р.; пам’ятник односельчанам, що загинули в роки Другої світової війни 

с. Масевичі, скульптора І. П. Довженко (1968 р.); у с. Осницьк пам’ятник-стела в знак поваги 

і вдячності землякам, зниклим безвісти на фронтах Другої світової війни у 1941–1945 рр. 

(споруджено коштом жителя села, фронтовика В. С. Волевича у 2005 р.); у с. Рокитне – 

пам’ятник воїнам–визволителям «Пушка», 1974 р. Також у громаді споруджені пам’ятники 

борцям за незалежність України – воїнам Української Повстанської Армії: у с. Карпилівка – 
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курган-могила провіднику ОУН-УПА на Рокитнівщині Кузьмі Бричці («Черешні»), 2001 р., 

реконструйований у 2016 р.; у сс. Залав’я, Масевичі, смт Рокитному, 2007 р.[1; 4–6].  

Досить цікаву наукову та пізнавальну цінність мають шпали колишніх вузькоколійок, 

споруджених за польських часів для транспортного сполучення між польськими осадами 

(військові фортифікаційні споруди) на радянському кордоні. За бездоріжжя та сезонної 

непогоди залізнична колія була основним транспортом у перевезенніі деревини, гранітної 

сировини, габро, кварцу до залізничної станції Рокитне, а від неї у Польщу. Це вузькоколійка 

Рокитне – ур. Камінь-Груд (25 км) та дві, що проіснували до поч. 80-років XX ст.: Рокитне–

Карпилівка–Мочулянка (протяжністю 52 км, споруджена орієнтовно у 1923–1925 рр. за 

проектом місцевого інженера Петра Щедріна), Остки–Сновидовичі–Біловіж–лісодільниця 

Смолін (38 км, споруджена у 1933 р.) [1; 4; 6]. 

Популярні серед туристів вироби, експозиції народних умільців – осередки народних 

художніх промислів, відображення народної мудрості, його духовної культури. Серед них у 

громаді розвиваються: колодкове бджільництво – сс. Старики, Біловіж, Томашгород, 

Блажове; художнє ковальство – смт Рокитне; плетіння з драні – с. Купель; різьбярство – 

сс. Масевичі, Блажове; ткацтво – сс.  Карпилівка, Томашгород; іконописання – с. Масевичі 

[1; 4–5].  

Історико-культурна спадщина Рокитнівської ОТГ є потужним рекреаційним 

потенціалом, проте вона має ряд проблемних питань, зокрема: актуальним є потреба 

проведення реставраційних робіт ряду об’єктів спадщини, необхідність в ефективній 

промоції на туристичних виставках, фестивалях і салонах всеукраїнського та міжнародного 

масштабу, включення їх у нові (можливо міжрегіональні, враховуючи близькість 

Житомирської області) туристичні та екскурсійні маршрути та популяризація серед широких 

верств населення регіону, для зростання популярності внутрішнього та міжнародного 

туризму, що в перспективі призведе до збільшення кількості міжнародних туристичних 

проектів, а отже доходів громад. 

Висновки. Процес забезпечення збереження, реставрації, відродження та 

функціонування історико-культурної спадщини Рокитнівської ОТГ сприятиме сучасному 

прогресивному розвитку туризму та рекреації в громаді, поглибить культурні зв’язки між 

прикордонними територіями України та Білорусі, регіонами нашої держави, буде 

ефективним стимулом для модернізації інфраструктури туризму та рекреації, що дасть змогу 

вирішити соціально-економічні проблеми місцевого населення. 
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